证券简称:珠海港

珠海港股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2017-004

投资者关系活动	√特定对象调研	□分析师会议				
类别	□媒体采访	□业绩说明会				
	□新闻发布会	□路演活动				
	□现场参观					
	□其他 (请文字说明其他活动内容)					
参与单位名称及	华创证券、长城财富资产					
人员姓名						
时间	2017年5月11日14:30-16:00					
地点	珠海港股份有限公司 203 会议室					
上市公司接待人						
 员姓名	证券事务代表黄一桓先生、投资者关系经理李然先生					
	1、 请介绍一下公司发展及各业务板块的大致情况?					
投资者关系活动主要内容介绍	答:珠海港前身是1993年在深交所上市的粤富华,历史上主业曾涉及化纤、房地产、能源化工等业务。2008年公司响应珠海市"以港兴市"的战略,作为珠海市港口资源整合发展平台,推进一系列的转型举措,并于2010年9月更名珠海港,经过这几年的发展,目前已形成了港口物流、综合能源、港城配套三大业务板块。					
	港口物流方面,主要是码头运营建设包括干散货、油气化学品和配套物流设施。综合能源方面,公司涉及业务包括风电、火电、天然气发电、管道燃气等,近年主要通过对外并购重点发展风电业务,为公司持续创造较稳定的利润和现金流。港城配套方面目前以为港区企业代建项目为主。					
	2、粤港澳大湾区设立对公司有什么影响?					
	答:2017年政府工作报告将粤港澳大湾区上升为国家战略;国家相关领导人也明确表示,今年中央政府要研究制定粤港澳大湾区发展和划一作为大湾区规划中的重要城市。大湾区的推进各为珠海区域经					

济发展带来新的重大机遇。

具体来说,随着港珠澳大桥通车,珠海将会成为连接粤港澳的最便 利物流节点之一,而公司在港珠澳大桥珠海落脚点的洪湾港等已布局 有相关的物流设施和配套业务,大桥的通车预计将会带来业务量的提 升。

目前粤港澳大湾区发展规划的具体政策尚未出台,对公司生产经营 暂时不存在直接影响。公司将密切关注相关政策动态,把握好政策及 发展机遇,力争最大限度地发挥地缘优势,做大做强主业,在为大湾 区发展作出贡献的同时实现公司的更好发展。

3、广东自贸区设立对公司业务有什么实质性影响?

答:广东自由贸易试验区是2014年12月经国务院正式批准设立的区域性自由贸易园区,包括深圳前海蛇口片区、广州南沙新区片区和珠海横琴新区片区。

珠海横琴新区地处粤港澳结合部,是推进粤港澳紧密合作、融合发展的重要平台,横琴新区已于2014年6月正式封关运作,被纳入特区范围,且享有创新通关政策、创新税收政策、创新产业政策、创新金融政策等多项优惠政策。

公司始终密切关注横琴发展过程中产生的物流、能源发展需求及金融创新情况,积极寻求相关业务发展的机会。目前,公司下属的港兴管道天然气有限公司已展开横琴地区的天然气管网建设工程且进展顺利,后续将为该地区提供管道燃气供应服务。

4、公司未来是否存在区域港口资产整合的预期?

答:关于港口行业的整合,较早前在各地探索和实践:在广西省, 北部湾公司整合了北海、防城等港口,成立了北部湾港国际港务公司; 在河北省,组建了河北省港口集团,对秦皇岛、曹妃甸等港口进行整 合。宁波港和舟山港则是从经营管理体制等方面进行更深入的整合。

港口整合需要政府层面的推动,目前珠三角地区各港口发展比较快,未来预计将以市场配置资源为主,逐步形成各自比较优势和整体竞合的状态。

5、公司与控股股东之间是否存在同业竞争?如何解决?

答:公司控股股东主要专注于珠海区域海港集装箱码头的建设、培育;公司则投资、开发和运营大型干散货、油气化学品海港码头以及西江流域内河集装箱及散杂货码头。

公司控股股东珠海港控股集团为了避免未来与上市公司存在同业竞争,经2016年5月12日召开的2016年第一次临时股东大会审议通过,承诺加大对港弘码头的培育支持力度,在港弘码头正式运营并实现连续两个会计年度盈利后,或者根据上市公司的战略考虑和提议,择机将其届时持有及控制的港弘码头适当比例股权整合进入珠海港股份有限公司,以减少与上市公司之间存在的同业竞争。

作为控股股东,珠海港集团一直严格按照相关规定的行为准则,从 未发生超越股东大会直接或间接干预公司的决策和经营活动的行为。 公司控股股东十分重视和支持上市公司的发展,依法行使股东权利和 履行股东义务。

6、瓜达尔港建设目前是什么情况?

答: 2015年10月28日,公司控股股东珠海港集团与中国海外港口控股有限公司正式签署友好合作协议,将与巴基斯坦瓜达尔港在姊妹港建设、人员培训、航线开拓、物流仓建设、信息平台组建等方面开展全面战略合作。

此举是珠海市对接国家"一带一路"的重要举措,亦是珠海港集团 在践行国家"一带一路"战略上迈出的新步伐。此次合作并不直接涉 及上市公司,但是上市公司也会密切观察珠海港与国外港口合作中的 机会,发展自身港口物流业务。

7、国家第二批多式联运示范工程申报工作正在开展,公司多式联运业务开展情况如何?

答:为进一步拓展公司港口物流主业发展空间,突破原有货源腹地限制,公司全资子公司珠海港物流与珠海港集团下属高栏国码、高栏港务出资成立"珠海港捷多式联运有限公司",专业从事多式联运项目的建设及运营。目前以培育铁水联运市场为目标,依托珠海港港口枢纽,以运作多式联运项目为主体,开拓西江沿线及云贵川物流市场,从而实现珠海港多式联运的发展与产业链的延伸。

2017年4月10日,珠海港捷多式联运公司与南宁铁路局合力打造的"珠海-贵港-昆明"水铁联运班列圆满首发,较传统运输方式相比,水铁联运实现了全程快速衔接,较大地节约了时间,降低了物流成本,对把珠海港腹地延伸至西南区域,促进港口物流主业的发展有着重要的意义。

下一步,港捷公司将加强"珠海-贵港-昆明"水铁联运的货源组织, 优化服务,扩大运营规模,把西南水铁联运大通道做实做强,更好地 满足西江流域沿线的物流需求。同时积极关注国家多式联运相关政策, 把握发展机遇,做大做强多式联运业务。

8、公司风电业务未来如何发展?

答:未来公司将加快电力板块转型步伐,在国家实施新电改的大背景下,多主线布局在新能源领域的投资发展机会,通过新建、并购等方式,加大项目开发力度,促进电力板块可持续健康发展;重点投资风电及相关战略新兴产业,外延式并购是比较快速有效的手段,有匹配公司战略的项目均会考虑。

9、神华煤炭码头运营情况如何?

答:公司参股30%的神华粤电珠海港煤炭码头是珠三角等级最高的专业煤炭码头,2016年神华珠海港码头抢抓煤炭价格上行周期,改革经营机制,让中小型客户享受在珠海神华码头就近采购煤炭的便利,切实为客户降低物流成本,全力创造业务增量,全年完成卸船量1327万吨,同比增加85.33%,同时落实政府财政补贴,2016年首次实现扭亏为盈,实现净利润1,392万元。2017年一季度完成卸船量382万吨,同比增加超过200%。

目前煤炭行业形势较好,但珠三角区域煤炭码头竞争激烈,经营仍 面临压力,神华煤炭码头目前装卸量仍未达到设计能力,预计后期随 着经营改善会逐步向好。

10、公司的未来如何巩固差异化战略?

答:珠海港打造华南地区最大的干散货及油气化学品集散中心的差异化道路已基本成型,高栏港15万吨级煤炭码头运作顺利,珠海港15万吨级主航道的建设及配套工程已完成竣工,公司将继续深化油气化工品、干散货为主的港口业务和与之配套的物流业务,进一步完善区域性、立体化的集疏运体系,着力构建差异化竞争优势。

附	件清	畄(η	右)
H.I.A	ı ı ∢⊟		4411	´ H	,

无

日期

2017年5月12日